

北京建工国通公司成立五周年

五年砥砺奋进 交出亮眼答卷



“协同”答卷

区域统筹 产业联动

一花独放不是春，万紫千红春满园。作为市、区两级政府授权的通州文化旅游区市政基础设施建设主体，国通公司负责文化旅游区12平方公里内相关基础设施项目的规划、筹资和建设工作，项目包含道路、桥梁、地下综合管廊、雨污水、给水、中水、电力、燃气、公共绿地等各类工程，总投资约86.4亿元。

五年来，在通州文化旅游区项目开发建设过程中，国通公司坚决贯彻集团区域协同发展理念，充分发挥集团生态评估、规划设计、环境保护、投资开发、技术研发、施工建造、运营维护等于一体的全产业链优势，利用建设主体地位带动集团全产业链参与通州文化旅游区项目建设，为集团全产业链在各个领域、各个地区的协同发展积累了可复制、可借鉴、可推广的经验。国通公司不仅成为了集团通州区域市场的先锋军，同时更以国际一流的标准为政府提供了覆盖项目全生命周期的一揽子服务，获得了高度认可，树立了政企合作成片区域建设的标杆。

在集团建安施工板块，国通公司带动土木公司、建工路桥集团、五建集团、六建集团等4家单位承揽了通州文化旅游区综合管廊及道路工程48项，特别是承揽的大量综合管廊工程，建立起集团在同行业的竞争中承揽北京地下综合管廊建设市场的先发优势。同时，国通公司还积极带动五建集团和投资公司参股的深圳高山水公司承揽了绿化工程2项，带动安装集团、市政集团四公司、易成市政公司承揽了电力、燃气工程4项。

在集团新兴产业板块，国通公司积极带动设计公司、新材料公司、建研院等单位共同参与项目规划建设。同时，积极践

2016年3月，在北京城市副中心着力构建“蓝绿交织、清新明亮、水城共融”的生态城市布局的大背景下，由投资公司与通州区国资公司合作，整合双方优势资源，共同组建成立了北京建工国通公司。

五年不忘初心，五年砥砺奋进。五年来，国通公司肩负起建设通州文化旅游区和促进集团产业链协同发展的重要使命，以只争朝夕的劲头领跑在区域协同发展的赛道上，带动集团所属12家单位在通州文化旅游区扎根建设，形成了利用建设主体地位带动集团全产业链共同发展、协同作战的“国通模式”，累计拉动合同额71.61亿元。

一路走来，国通公司全体干部职工发扬建工铁军精神，以实际行动践行“用资本的力量，让城市更美好”的使命，用“志在一流、勇当冠军”的信心和决心，打好打赢各项市政基础设施建设攻坚战，交出了一份亮眼的答卷。

“效率”答卷

精细管理 质效双升

时光共鉴，五年来，国通公司坚持效率才是硬道理，认真贯彻“高标准、严要求、树形象、筑精品”的管理方针，精心规划、精致建设、精细管理，在推动项目建设过程中破解难题，在破解难题中积累管理经验，切实提高了成片区域建设管理核心竞争力。

国通公司成立之初，恰逢北京市为加快城市副中心建设推出了“一会三函”简化投资审批模式。面对新政策，国通公司加强顶层设计，通过系统梳理项目前期手续办理流程，统筹协调推进项目尽快开工。从2016年8月新政策出台到11月，通州文化旅游区曹园南大街、颐瑞东路两条地下综合管廊项目仅用72天便完成了“一会三函”的全部审批流程，成为北京市首个完整按照“一会三函”建设流程开工的项目，同时成为受国务院督办的8个工程项目中首个实现开工的项目。

匠心打造精品，聚力推进工程创优。在通州文化旅游区项目建设中，国通公司把工匠精神融入到工程建设每一个细节，对工程的质量控制难点和通病进行综合分析，联合监理单位对工程主要材料进行考察论证，对风险点工序进行联合检查，确保各项工程建成质量过硬的精品之作。截至目前，曹园南大街、颐瑞东路地下综合管廊项目荣获长城杯金奖，东六环西侧路等8个项目通过长城杯第一次验收，曹园南一街管廊等5个项目已通过第二次验收。

在绿色文明施工方面，国通公司强化源头和过程管控，先后完成40座制式大门的通联工作，派驻安保人员对

“智慧”答卷

科技先导 创新实践

创新是引领企业发展的第一动力。五年来，国通公司坚持科技创新，着力探索符合集团产业发展方向的高新技术，加大智能建造技术在工程建设各个环节中的应用，助力工程建设从“建造”走向“智造”。

在将军府东路综合管廊工程施工中，国通公司秉持“高起点规划、高标准设计、高水平建设”理念，推动集团自主研发的“管廊建造神器”——全机械化拼装施工技术落地应用，成为全国首个全机械化拼装施工技术实施案例。管廊拼装时，3名工人一天的工作时间可以完成6节管廊拼装计算，一段100米长的管廊结构10天便可完成施工，施工速度令人惊叹。在曹园南一街地下综合管廊工程建设中，“管廊建造神器”实现新突破，全机械化施工技术由单舱升级到多舱，现场4名工人5天时间便完成了管廊结构拼装任务，堪称全国最快施工效率。

随着一条条城市地下“生命线”提速建成，这项创新技术应用不仅为综合管廊施工领域提供了示范样本和实践经验，同时为装配施工技术向着自动化、智

能化、无人化方向发展提供了全新的解决方案。

更值得一提的是，为了使通州文化旅游区地下综合管廊成为无人值守、智慧感知、自动运行、智慧管理、进行数据分析智慧决策的智慧型综合管廊，国通公司积极研发了综合管廊的核心平台——“通州文化旅游区智慧管廊运维管理平台”。

该平台创新应用了拥有自主知识产权的底层GIS+BIM融合技术，这是北京市市政基础设施建设领域首次将GIS+BIM技术融合应用在投资、建设、运营的全过程中。截至目前，GIS+BIM技术已经完成101项设计模型、24项施工模型、33项竣工模型，逐步形成了数字化资产，并协调市政路桥的道路养护平台与综合管廊运维管理平台进行对接，完成两个平台驾驶舱的融合开发。

作为综合管廊的“智慧大脑”，“通州文化旅游区智慧管廊运维管理平台”未来还将应用于城市运营管理平台，利用管廊内已有的监控和报警系统，实现综合管廊的智能监控与管理，实时掌握综合管廊运行状态，保障综合管廊安全运行。



北京建工国通公司成立五周年

“初心”答卷

联创共建

一个支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜。五年来，国通公司党支部秉承“以标杆党支部建设带动标杆项目建设”的理念，紧紧围绕“强基固本促发展，攻坚克难保开园”党建工作主题，以政治建设为统领，以支部联创共建为抓手，积极推动党建工作和中心工作深度融合，团结带领党员干部奋战在通州文化旅游区基础设施建设项目一线，为加快城市副中心建设、助推集团高质量发展作出贡献。

国通公司党支部成立以来，为推动党的建设与业务工作同频共振、联动互进，持续深挖党建工作与文旅区基础设施建设的融合点，与通州文化旅游区管委会、文景街道办事处及土木公司、建工路桥集团等施工单位党组织“联合共建党支部”，构建“组织联合共建、阵地联合共用、活动联合开展、成果联合共享”的“四个联合”党建共同体，围绕提升工程质量、效益、安全管理，开展联创共建活动40余次。通过支委联席会，解决施工建设难点百余个。深入开展党建带工建促团建，广泛开展各项劳动竞赛活动，充分激发广大职工的劳动积极性，推动项目建设不断取得新成效。

在各项工程建设中，国通公司党支

筑牢堡垒

部党员干部冲锋在前，不断激发创新活力，八易其稿设计完美施工方案，巧解萧太后南街地下综合管廊项目S路管廊两次穿越河道底部，同时上跨地铁环球影城站和下穿一座连通大桥的技术难题。

在2020年疫情防控和复工复产中，国通公司党支部主动作为、靠前服务，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，精心指导各施工单位统筹做好疫情防控和复工复产工作，筑牢项目疫情“防火墙”，助力复工复产。

此外，国通公司党支部在精神文明创建活动中深入开展爱国卫生运动，积极履行社会责任，联合通州文化旅游区管委会、文景街道多次进行公益宣传，清扫公共道路70余次。同时，国通公司党支部以一贯的高标准、精细化施工打造安全有序、文明整洁、整齐划一的标准化施工现场，树立起良好的国企形象。

初心如磐、使命在肩。今年，备受瞩目的北京环球主题公园将精彩亮相，国通公司将鼓足干劲，打好最后的攻坚战，确保优质履约，同时将凝心聚力，科学系统谋划未来发展，朝着打造“新型城镇化建设管理与运营服务商”目标大步迈进，为集团“十四五”开局起好步蓄能，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。